)| Prozent und Promille

J1 Grundwert, Prozentsatz, Promille

Anteile
H etwa % | Wenn du 8 hia;ré. .Té.g:.schléifé.t. .
J2 etwa 33—5 | B | |
13 % 5 % 3 Abzzihlen bringt dich weiter.
14 “g;‘ Wle viéfé Teliesmd é’s .én'sg.esafnt?.
J5 3

Mdglich sind 4 Knaben, 5 Mddchen oder 8 K und
10 Moder 12 Kund 15 M

J6 (ohne Skizze) 710"
)7 a)0.5  b)04 €)0.16 d)0.75 e)1.15
Zéhier: a) 50 b) 40 c) 16
d) 75 e) 115
)8 a)0.274 b)0.375 ¢)0.175 d)0.016 e)1.59
Zihler a) 274 b) 375 c) 175
d) 16 e) 1590
19 a) &5 =0.25 b) £=06
c) Tog = 0.0064 d) 352 - 2.3125
e) =462
J10 a) 17.5 b) 156.25

Prozent und Promille

J11 -
2 a} 75% b) 55% c) 52% d) 80%
e) 1256%
3 a) 350% b)) 375% e} 4% d) 67.5%
e) 19%
4 a) 140.625% b)3.2% ¢) 43.75% d) 200%
e) 30%
, s a) 83.33% b) 35.14% «¢) 652.63% d) 0.67%
e) 99.67 %
ﬁ:"5';: Kapitel §
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J16

117

18

19

j20

Jj21

J22

J23

J24

J25

26

27

J28

129

130

J31

J32

133

J34

a) 96 % b) 875% ¢} 1133.33%
d) 0.2 % 3) 8 %o

a) 80%  b) 1.25%oder 12.5%  ¢©) 450%
d) 2.703% oder 27.03% e) 1.5% oder 15 %o

a) 25%  b)37%  ¢) 90%  d) 150%
e} 1%

a) 1.5%  b) 10.5% ¢} 4.56% d) 267.8%
e) 0.21%

a) 8% b) 1030% ¢) 0.31% d) 6000 %
e) 0.0325 %

a) 36 b} 30 c)4 d) 18
e) 45 f) 18 g9 h) 46.2

a) 0.24dl b)FrL96 ¢) 65kg d) 25m
e) 1501 ) Er. 64

a) 9.9mm b} 54ml  €) 0.000375 mg
d) 54 g e} 3.5m  f) 500m

a) 30.4g b) 1.69 mg ¢) 0.098 cm® = 9.8 mm®
d) 0.ith=6min36s e) 0.98d f) 108°

a) 0.0105min  b) 455 c) 28.08s
d) 2.998 m e) 123.5 kg f) 45°
24 kg individuelle Lésuingen bei der Graf

a) 20% b)25%  ¢©) 50%  d) 75%
e) 10% ) 1% g 79%  h) 0.5%
i) 4% B0 2% K) 35% ) 40%

a) 10%  b) 20% <) 200% d) 12.5%
e) 125% f) 2%

a) 25%  b) 250% <) 3% d) 2%
e) 5% f 10%

a) 30% b) 1.825% ¢} 0.0027 %

d) 0.0063% e) 2.5% £) 0.5% =0.05%
a) 0.1505% b) 0.4% c) 3.25%

d) 0.1389% e) 100% f) 0.015%

Volumen: 48.8 %, Oberflache: 142.67 %
Volumen: 28.8 %, Oberflache: 96 %

a) 20Teile b) 500 Teile ©) 257  d) 16T
€) 1200T ) 1607 g 12507 h) 30007

a) 1Zm b) 1256h ¢} 151 d} 50m
e) Fr.60 f) fr.é

Kapitel
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J35

136

137
J38

139

J40

Ja

Jaz

)43

a4

J45

46

147
Jas

Ja9

a) 400 s b) 10kg ¢) th

d) Fr. 500 e) 360° f) Fr. 200
a) 6.4m b) 48 s ¢) 11.14 cm?
d} 79.10 hl e) Fr. 250~ ) Fr.63.—
a) 331%  b) 22.22% <) 36.11% d) 38.89%
81%

a) 20,40, 60,80, 100 b)) 0.3,0.6,0.9, 1.2
W und p sind direkt proportional.

a) 12, 24, 36, 48
W und G sind proportional.

b} 200, 400, 600, 800

a) 200, 100, 66.66, 50, 40
b) 0.25, 0,125, 0.0833, 0.0625
G und p sind umgekehrt proportional.

a) Ring 1
Ring 2
Ring 3
Ring 4

118.9 g

120.7 g

116.7 g

116.6 g

4721 g

b} Goldpreis

¢) Der wirkliche Wert ist natiirlich viel héher,

weil die Stiicke absolut einmalig sind,

a) Fr. 3500.— b} isabelle spart Fr. 420 und
Christoph Fr. 360. Die Reise

kostet Fr. 3120.
Anteile von 10000; 500 ¢

45.08%; 7 Sprachen; 12.5 % (mit Deutsch, Franzd-
sisch und Englisch)

Du kannst dich sogar mit noch mehr Menschen
unterhatten, weil z. B. von den Chinesen und Indern
einige auch Englisch sprechen. Allerdings gibt es
verschiedene chinesische und indische Sprachen,
die hier zu je einer zusammengefasst sind.

Die klassischen Anwendungen

33

b) ve;sc_hiedene Lésungen
- mdglich, je nach Tagespreis des
Goldes.. : T

Gerechnet mit einer Weltbeval-
kerung von 6 Milliarden Menschen.

Ubersetzung: «Wie viel Prozent der
Schillerinnen und Schiler deiner
Klasse haben blaue Augen?s

Kapitel )
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J50 Tom hat 8 Stimmen erhalten, Antonio 6, Sabrina 5,
Daniel und Petra 3. Total 25 Schilierinnen und

Schiiler.
51 172.8 km?
152 11395 km?
)53 26.57 % Land- und 73.43 % Wasserfliche.
)54 Fiir einen Menschen von 60 kg Kérpergewicht: 4.8 |
)55 4.8ml i Buch 08%
156 27 mi |
157 Calaium: 600 g, Vitamin C: 240 g Joghurt
58 10.5 ¢l Lactoserum.
159 Fr. 51471
}60 Fr. 27450
J61 2163 mund 1.337 m
162 81921
)63 in 1000 in % Wegen moglschen ﬁéﬁﬁéngsfehlern
32617 455 - kénnen die Personenzahlen auch
23226 32.4 . leicht ahders sein; .
7885 1.0 Pl o
7957 1.

71685 1060.0

164 Fr. 4420 *Wenn Gutscheine erst ab
Fr. 5000.~ abgegeben werden,
“kann das Resultat nicht Fr. 4420.—
" geben: Die Familie hitte gar keinen

J65 Fr. 31000 Gutschein erhalter. . .
166 16.67 % o -

167 1525 kg

)68 7.64%

169 2.59 kg

J70 1.61

J71 Netto = 0, d.h. nur Verpackung. Das Paket ist leer.

172 Endividueile Lasﬁngen
173 Bei transportempféndléchen Sachen | L

Kapitel }
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174

175

}76

177

]78

179

jso

jat

Ja2

}83

js4

J8s

]gé

)87

917 %

Gefdlle = 0.002 % auf den letzten 300 km.

Wenn das Meer um einen Meter steigt, so wirkt sich
das bis 50 km ins Landesinnere aus. Der Mekong
wilrde rund 50 km kiirzer. Genauere Zahlen miisste
man aber aus einer genauen Atlaskarte ablesen, weil
die Steigung ja nicht {iberall genau gleich gross ist.

78m

227.5 m ergibt einen Winkel von 2°;

520 m ergibt 4.5°; 715 m ergibt 6.3°

Die genauen Zahlen kannst du mit der Taste ctan™'»
des Taschenrechners berechnen. Bei Hauptbahnen
«tan™'y = 0.035 = 2.0045...

p=0.035 = tan™' 0.035 liefert 2.0045... Grad

Klgine Scheidegg - 12.85% - Eigergletscher -
22.85% - Eigerwand - 21.07 % - Eismeer - 8.55% -
Jungfraujoch

1, Skizze: 20 % Steigung, Winkel 11.3°%;

2. Skizze 40% bei 21.8°;

3. Skizze: 60% bei 31°.

Die Steigungen sind proportional zur Hohendifferenz,
die Winkel nicht.

Falsch; die Steigung wird mehr als verdoppelt.

480 m; 768.3 m

Die Steigung ist viel zu steill Aber eine proportionale
Skizze wiirde man vom Fahrzeug aus nicht gut
erkennen.

1121 m; 70 % Steigung

Konstruktion mit Thaleskreis:

- Strecke ¢ = 18.3 cm

- Thaleskreis iiber ¢

- Strecke b = 3.3 ¢cm

- Strecke a (muss gemessen
werden) = 18 ¢cm

L.3nge von a berechnen mit dem Satz von Pythagoras:

= /1832 - 332 =180m

etwa 6 km/h oder 1.6 m/s

3.46 mm
1.9 %o

35

Dle Messung ieicfet an Genaulgkelt
“je nach Zemhnungsgrosse

Fiir dte 2 Frage benotigst du den

Satz von Pythagoras SRy

Fir dle Berechnung werd der Satz

von Pythagoras benotlgz '

5% von 120
1on,. =
w D4y, " km/h
G = 120 km/h '_
Kapitel §

Lésungen



1.25%
26.5m
1.372 mm bis 1.428 mm
0.69 %o

Alie, die zwischen 774 und 854 (Grenzen inkl.)
geschétzt hatten.

0.005 %o Welleniange von Licht { 500 nmy,
" Je nach Wellenldnge stimmt das
Resultat nicht. Eigentlich miisste
die Toléranz zum Brennpunkt
berechiriet werden, denn auf die
kommtesan, ¢

11.875cmx 22.5 om
150%
52.6%

Die Postkarte hat nachher das Format AS,

14.8 x 21 cm. Die kleinere Seite wird so gross wie die
grossere vorher und die gréssere Seite ist nach dem
Kopieren doppelt so gross wie die kleinere Seite vor
dem Kopieren.

58.3% Breite: 105518

Damit die Breite auch Platz hat, muss 58.3% Lénge: 14-.:8_ 121=70.5%
Verkleinerung gewah!t werden. O T

140% Eine Zehnernote ist 12.5 cm lang.
71% {exakter: 70.71%)

2 Mal mit 200 % vergréssern, dann ist die Kopie : Briéfrﬁé?kehbféitééé mm

14.4 cm breit, Die 3. Kopie mit 125 % Vergrésserung REEI T R
ausfiihren,

Spezielle Anwendungen

16 Karat

11.25¢g

13.71 g

9; die Klasse hat 23 Schiiier. oder 10 Ungeniigende
bei 46 Schillern. Noch mehr Schiller (z.B. 69, 92,..)

sind unwahrscheinlich,

9 Sechser (56 Wiirfe)

Kapitel )
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J107

J108

J109

J110
M
Ji12
3
nia
J115
J116
iz

j118

H19
J120
21
J122
J123
124

n2s

im betrachteten Jahr werden auch Fille aufgekiart,
deren Meldung weiter zurlck liegt. Man steile sich
vor, in einem kleinen Ort werde in jedem Jahr genau
ein Fail gemeldet. Wenn nun in einem Jahr zwei
{alterel) Fille aufgekladrt werden, dann hat man so
eine Erfolgrate von 200 %.

Es hat viel mehr nichtalkoholisierte Fahrer als alkoho-
lisierte. Wenn von 100 Fahrern einer alkoholisiert ist
und es gibt 4 Unfile, ndmiich vom betrunkenen
Fahrer und 3 andere, dann verursachen 100% der
betrunkenen Fahrer einen Unfall, aber nur 3.03 % der
anderen Fahrer.

Bei diesem Handel wére die «Gewinnmarge» 250 %.

Prozentwerte schitzen

a)50% b) 75 % c) 25% d} 33%
a)52% b) 90% c)5% d)70%
a) 38% b) 95% c)55% d) 2%
a) 38% b) 1% c)} 30% d)26%
a)25% b)75% ¢} 7% % d) 39%
a)72% b) 33% c)60% d) 44 %
a) 13% b)52%

a)t¥% b) 15% c) 80% d) 99.8%
a)y75% b) 90 % ) 10% d) 95 %;
e) 70% f} 50% g) 66.66%

Die Lander sind: Schweiz, Dinemark, lapan, Tirkei,
Kanada, Polen, Osterreich.

Kontrollaufgaben

a) 40% b} 55% c) 83.33% d) 188%
a) 3.15m b} 441cm e} 33.33% d) 24.16%
a) 87.5 cm® b) 8h30min25s
2.08 %o

100.8 cm

18 mi

125 g

37

Kapitel }
Lésungen



26 28.62%

naz falsch; weniger als die Hilfte

J128 T t5mm
< 5¢m »

J129 a) 22% b) 37.5% ¢) 44%

J130 136%

J2 Weiterflihrende Prozentrechnung
Prozente von Prozenten

3t a) 79.8t b)) 342t ¢) Fr. 1231200~

32 %; umgekehrt auch &

J133 89.76 % in beiden Féailen

J134 0.53-0.168 = 0.084
0.53 - 0.097 = 0.051

Has 27.84%

J136 31.64%
Ubersetzung:
Von allen Schillerinnen und Schillern einer Schule
sind 52 % Médchen. Von den Knaben kommen 72 %
mit dem Velo zur Schule, von den Midchen nur 65 %.
Wie gross ist der Anteil der Schilerinnen und Schiiler,
die nicht mit dem Velo in die Schule kommen?

naz wieder 61.8%

nas a)} musisch-sprachliche Ausbildung: 13.2%
b) kaufménnische Lehre: 8.4 %
Die Gruppe «naturwissenschaftliche Richtungy
(12.54 %} ist grésser als die Gruppe «DMS»,

J139 28.03%

]140 Einheimische Frauen: 19.2 % aller Angesteliten

70% - 19.2% = 50.8 % aller Angestellten sind
einheimische Méanner,

50.8% : 68% = 74.71% der Manner sind einheimisch.

38

8.4 % der Jugendlichen entschieden
sich nach der obligatorischen
Schulzeit fiir eine kaufmannische
Lehre, . =

5.1% der Jugendlichen wihlten
einen Pflegeberuf. -

Rechne fiir Knaben und Madchen
getrennt. .

Man nennt dies den «goldenen
Schnitts.

a) 33%von 40%. -
b) 15.8% von 53%.

Kapitel
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J141 34%

Prozentuale Zu- und Abnahme

a2z

Grundwert Erhihung Endwert
Fr. 213000 | 65% Fr. 1384.50{ Fr.3514.50
Fr.  835.20 8.76% Fr. 73.20! Fr. 908.40
Fr. 280.43 | 130%. Fr. 364.57| Fr. 645.00

J143 262.08

J144 13.25 mm

J145 58 h43min12s

J146 Fr. 78.60

J147 Grundwert Erméssigung Endwert
Fr. - 34.20 |- 65%. |Fr. 22.23| Fr. 1197
Fr. 121530 |.. 33.58% | Fr. 407.80 | Fr, 807.50
Fr. 1395 | 1 9677% | Fr. 1350 | Fr. . 0.445

1148 21.16 cm?

]149 14.4 1

j1s0 243162 kg

J151 29.75cm

Ji52 a) Fr.315 b) 1425kg ¢) 1.38 mm

1153 Fr. 358.30

J154 Fr. 51911

J155 16.016 km?

56 Fr. 1920

sz Ohne Rabatt kostet die Kombination Fr. 1875.

nss 9.87 %

59 Die Pramieneinnahmen im Vorjahr: 40.4 Mrd. Fr.

J160 Fr. 30.—

J161 25% J00% Er. 45~ 25%

£r. 135~ 75%
Fr. 180.—
J162 Fr. 150,
J163 30%

Kapitel |
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J164

J165

J166
167

J168

J169

J170
7
72

73

J174

1175

1176
N7z
n7ze
n79
J180

Ji81

4.42% kleiner 4.62 % grosser

Beide Grenzen werden (ber- resp. unterschritten, Bei
der Elementwohnwand betrégt der Rabatt nur 29.85%.

fFr. 356.25
Fr. 1836.75

im Text wird ein Riickgang um 50 % beschrieben,
und nicht einer um 100 %.

Vom Schiusskurs {in welchem die Verdnderung schon
verrechnet ist) wird zunéchst die Verénderung
(nochmals) abgezogen. Diese Zahl wird durch den
Schlusskurs geteilt. Richtig wére: Schiusskurs minus
Verdnderung gleich Anfangskurs. Dann rechnet man
die prozentuale Abnahme vom Anfangs- zum Schluss-
kurs.

7.5%; allgemein: =4

10.25%

Verkleinerungum 1 - p=6.19%
N=A-13-07=091A
Vigeiner = ¥+ (1-p)* =

V- (1-3p+ 8 pp?)

um 3p - 3p” + p°

Verkaufsaufgaben

a) -~ d) Denke z. B. an: Material, Verarbeitung,
Forschung {in der Medizin), Entwicklung (des
Fahrrades), Erkundigung der Reise, Versicherungen,
Werbung, Abschreibung der Produktionsmaschinen,
Transportkosten, Lagerkosten, Miete von
tdden/Bliro/Fabrik /Léhne, diverse Blrokosten,
Buchhaltung, Riickstellungen fiir Gerichtskosten

(vor ailem bei Medikamenten), Fortwerfen alter
Medikamente ...

P=S+Gresp.P=S~-V,wennP <38

a) Fr. 1540 b) Fr.573.75 ¢} Fr.53 d) Fr. 400
Sonst konnte ein Vertust von 200 % vorkommen.

fr. 1333.35

Fr. 1388.65

Fr. 1516.65

40

L&



J182
}183

j184

J185

}186
nsz
j188
a9

J190

J191
ne2

193

Hnea
J195
J196
1197

J198

1199
J200
J201
J202

J203

208.2%

Beispiel: 80 % von Fr. 1800.—

Gewinn von 6,5 %; Gewinn von 775 %; Verlust von 4 %;

Verlust von 27.5%

Fr. 68

Selbstkosten =a; (1 + p)
Fr. 2375.75

Preis ochne MWST Fr. 22.42

6.5%

Mehrere prozentuale Verinderungen
648.16; 94.76 %; Abnahme von 5.24%
9.2% Zunahme

8.64 % Zunahme

2.25% Abnahme

8.64 % Zunahme,; die Ergebnisse missen gleich sein

51.25% Abnahme

27.1% Abnahme

Zunahme: zuerst ein Gewinn von Fr. 100~
Dann ein Gewinn von Fr. 400.—

Abnahme: zuerst ein Gewinn von Fr. 100~
Dann ein Verlust von Fr. 300.—

Nein, man erhalt weniger.

Nein, die Erhdhung ist grosser (28.8 %)
Nein, die Reduktion ist kleiner (25.2 %)

kleiner

10.71%

41

Du .gib:s.t:in de“n_' .Réc.:hnék.'e'ih':-.-. o
s Nolo ]l e o] *](=]
Statt| % | héttest duauch -~ .

DI@@“ﬁ"f 

- eingeben kdnnen.

(3 (Tp) = bl fa: (1 +p]

Hier muss man Wurzeln ziehen
kbnnen, o
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1204

J205

J206
J207

208

J209

J210

JrA)

J212

J213
j214

215

J216

J217

J218
j219

j220

J221

J222

(1+a)(1-b)=1 dh b= Hia)

a) Fr. 1699.60 Rabatt; Fr. 126.25 Skonto;
Fr. 3030.15 Zahlung;

b) 37.6%

Fr. 1616.10

fFr. 1500

a) Fr. 105000
b} Fr. 121500 {und nicht Fr. 120000 {1])

Fr. 640000

Nein, 4 Erhdhungen zu 6 % ergeben total 26.25%
Erh8hung.

Alerlei Anwendungen

.. aber das Sparschwein des Industrieilen ist immer
noch wesentlich dicker.

4.56 %, Einwohnerzahien: 25 095, 26 241, 27438,
28 691

66.66 cmund 53.33 ¢m
Fr. 6500 resp. Fr. 3900

Brigitte erhalt Fr. 45, Martina Fr. 54 und
Sandra Fr. 51.30

Das leere Gefass wiegt 1.6 kg
75 % Wasser wiegt 11.25 kg

780 mg Calcium und 60 mg Vitamin G

in der drittuntersten Zeile sind die Werte fiir Calcium
in [mg] angegeben. 25 bedeutet: in 100 g Pulver ist
25 Calcium enthalten. (3%)* bedeutet:

Damit ist 3 % des Tagesbedarfs abgedeckt.

22.86%

180 Aktien

Am Beispiel 1:

239 ist der Prozentsatz (p), Fr. 5.09 ist der
Prozentwert (W), also 2.3 % des Grundwertes (G}.
Der «Betragy von Fr. 226.55 entspricht 102.3 % des
Grundwertes {G).

72 Arbeiter cder 15 % mehr.

11.11% allgemein 757

42

'DerfTa'gésbe:dér'f' an Calcium ist

25 mg: 0.03 ~ 833 mg.
Der Tagesbedarf an Vitamin C ist
63 mg: 1.05 = 60 mg.

Beispiel 1.

226.55: 1.023 = G = 221.46
G-0.023 = 5.09= MWST
(Mehrwertsteuer)

Beispiel 2:

153 1.075 = G = 142.33

G -0.075 = 10.67
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)223
J224
J225

J226

227
228
)229

J230

J231

j232

J233

1234

J235

J236
J237
J238

J239

26.25s
26.323
19:14

a) 20cm b)) 34cm ) 46.6cm
d) 58.7cm e) 70.8 cm

a} fr. 190. 80 b) r. 108, 9.43%
40.83%
Fr. 4.95

5.8 % Ausschuss. Vom Ausschuss stammen 51.72 %
von der Maschine A,

Fr. 19250

a) Fr.22000; Fr. 19 360; Fr. 17 036.80; Fr. 14 992.40;
Fr. 13193.30; Fr. 11610.10

b) -

<) Nach etwa 5 jahren und 5 Monaten

zwischen 111.9 g und 123.7 g

Es muss gelten: x= 10000 -{ 1 - p)
x=10000-{1+p)

Kontrollaufgaben

a) Fr. 8075~ b) Fr. 7913.50
16.08 km/h

54.55%

19.95%

Wenn du die Prozentzahlen ausrechnest, muss es
ganze Zahlen geben, Deshalb kannst du auf die totale
Anzahl Schilter schiiessen. 52 % sind keine Brillen-
trager. Die Kiasse zahlt 25 Kinder.

Fr. 744.20
Nein; der Preis liegt tiefer
46.41%

a) 335 235 Ubernachtungen
b) 144755 resp. 195 615 Ubernachtungen.

84 om, 63 cm und 50.4 cm

43

Dié Anzahf der Schiiler kannst.du

nicht berechnen.
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J3 Kapital und Zins

Jahreszins

J246 Die Bank der Klasse 3B (2.875%)
3A:2.75% und 3C: 2.5%

J247 4%
J248 Anfangskapital |~ Zinsfuss 1 . Zins Endkapital
250000.~ 575% 14375.— 264375.—
35 000.~ 2.25% 787.50 35787.50
20000.~ 3.5% 700.— 20700.~
360000.- 3.875% 13950.~ 373950,
140500~ 4.5% 6322.50 146 822.50
45000.~ 2.75% 1237.50 467237.50
)249 a) Fr. 104000  b) Fr. 3605.25 ) Fr. 12799.10
j250 a) Fr.7 b) Fr. 337.50 c) Fr. 62500
251 a) 4% b) 2.56% c) 4.875%
]252 Fr. 93.5 Mio
Jj253 Fr. 25 200.— pro jahr, also Fr. 2100.— pro Monat.
1254 Fr. 2.75
255 Fr. 16200~
]256 Das ergibt Fr. 40 000.~, von denen man leben milgste.

Vergleiche mit einigen Einkommen.

1257 a) Fr. 8500 b) Fr. 26700 c) Fr.220.80
j258 a) Fr. 5408 b) Fr. 8520 ¢} Fr. 33393750
J259 a) Fr. 5000 b) Fr. 12080 c) Fr. 841.50
j260 Fr. 5844.45

1261 Fr. 19 324

j262 Fr. 6375

J263 Fr. 15384.63

1264 Ja, denn er muss nur Fr. 3003 Zins zahlen.

J265 Erste Version: Fr. 656.25 Zins

Zweite Version: Fr. 663.50 Zins
Die 2. Version ist besser.

Kap
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J266
J267
]268
J269

J270

J271

J272

1273
274
j275
1276
J277
)278
1279
j280
J281
J282
J283
j284
)285
)286
j287
j288

J289

Fr. 9677.25; 4.125%
Fr. 76.15

Fr. 2800 und Fr. 3600

7.25%

1.225%

Marchzins

a) 112 b) 36 c) 70 d) 1173

Anfangskapitai [Fz.) | Zinsfuss Daver  |Marchzins (Fr.|Endkagital [Fr.}
85000~ 3.5% 5 Monatel 1239.60 | 86 239.60
120000.— 2.75% 46 d 608.— (120605~
1530.~ 3% 40d 5.10 1535.10
27 000.— 7A% [21.-511F 1614~ | 28614~

Fr. 5445

Fr. 687.28

Fr.20622.20

Fr. 3.60 Zins, Endkapital Fr, 229.10
Fr. 6000

Fr. 423938.80
fr. 202819.—
Fr. 394.80

4 Monate

82d

147 d

107 d

3%

4.125%

5%

3%

514.3%

45

¢) Der 31. Mai wird nich gezshit,

weil pro Monat immer nur. -

- 30 Tage gezéhit werden. - E

Kapitel §
Lésungen



1290 Fr. 2495.50

J291 23. September

j292 292d .

J293 Fr. 1039.10 Die Za.hieﬂ gehen. nilcht gschirn
1294 Fr. 222.20 . =

Ein kleiner Ausblick

J295 Fr. 21945.15 mit 360 d gerechnet
J296 Fr. 50 928.50 mit 119 d und 72 d gerechnet
1297 Fr. 10400
fr. 10816
Fr. 11248.60
Fr. 11698.60
Fr. 12 166.50
J298 Fr. 23474.20

J299 Es ist glinstiger, sofort zu zahlen. " Sparheftaufgabe
Stephan muss in der 2. Variante Fr. 50 mehr zahlen. S
Fiir die Fr. 950, die er noch ein halbes Jahr behaiten
kann, erhélt er aber nur Fr. 23.75 Zins.

J300 Fr. 125 292.30 Fr. 32000:- 1.04

Fr. 51200~ 1.02"
Fr. 44800— "
Fr. 130304~
Kontrollaufgaben o |

1301 Fr. 25539.75

J302 Fr. 3292.50

}303 3%

J304 Fr. 1975

J305 Fr.23188 zu 4% und Fr. 16842 z2u5.5%

1306 Fr. 28 000 und Fr. 12000

J307 Fr. 320

J308 22. juni

J309 55%

Ka
46 Lést




